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     На современном этапе развития перед обществом стоит первостепенная задача- воспитать всесторонне гармонично развитую личность.  Немаловажную роль в этом играет этико - эстетическое воспитание детей дошкольного возраста. В Федеральном государственном стандарте ДО одной из задач является формирование общей культуры личности детей, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка. В недавно принятой Программе воспитания также обозначена цель эстетического воспитания –это становление у ребенка ценностного отношения к красоте. Эстетическое воспитание через обогащение чувственного опыта и развитие эмоциональной сферы личности влияет на становление нравственной и духовной составляющей внутреннего мира ребенка. А одной из основных задач Программы воспитания является «развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка», опираясь на эту задачу, определено одно из направлений воспитания: этико-эстетическое. Ценностями этого направления являются культура и красота, а показатель направления- это ребёнок способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, поступках, искусстве, стремящийся к отображению прекрасного в продуктивных видах деятельности, обладающий зачатками художественно-эстетического вкуса.
    В течении нескольких лет темой моего самообразования было именно воспитание эстетического начала у дошкольников. Целью моей работы было приобщение ребенка к общей культуре, а это и обычаи, и творчество, и искусство, и интеллектуальная деятельность. Воспитать культуру ребенка- значит приобщать ребенка к миру человеческих ценностей. 
      Для успешной реализация цели, я создавала необходимые условия:
 - организовывала предметно-развивающую среду в группе;
-   развивала продуктивную деятельность и творческий потенциал детей;
-   использовала нетрадиционные, интегрированные формы занятий;
-   приобщала к традициям родного края;
- привлекала родителей и детей к народному творчеству и совместной деятельности в воспитании.
    Свою работу я начала с изучения проблемы эстетического воспитания дошкольников, для этого были изучены специальная литература и интернет-ресурсы. Была проведена диагностика детей для выявления пробелов в знаниях детей, в результате чего был составлен алгоритм дальнейшей работы.
  Все прекрасно знают, что для реализации любых задач, а тем более задач эстетического воспитания детей, развития их эмоций необходимы определенные условия. Я считаю, что для воспитания эстетического вкуса детей, прежде всего, важна среда, в которой ребенок живет и развивается. Она оказывает на ребенка довольно сильное воздействие. Если обстановка эстетична, красива и совсем необязательно- богата, если ребенок видит красивые отношения между людьми, слышит красивую речь, то он будет принимать эстетическое окружение как норму, а все, что отличается от нормы будет вызывать у него непонимание. Поэтому в своей группе я старалась создать обстановку, которая заключалась в продуманном подборе предметов обихода, где каждая вещь имеет свое место, а также дети видят эстетичность отношений между людьми, которые их окружают. Для меня важно, какую речь ребёнок слышит, какие интонации он улавливает. Старалась, чтобы речь была правильной, образной, интонационно выразительной и доброжелательной. 
     Эстетика - это и внешний вид человека, а значит важную роль в эстетическом воспитании дошкольников играет и моя личность, как педагога. Педагог сам должен являться примером нравственного поведения, быть личностью, так как ребёнок опирается на собственные чувства и эмоции. Необходимо не только дать дошкольнику знания, но и воспитать в нём нравственную личность. Благополучие дошкольника, его положение в группе сверстников, душевный и социальный комфорт в значительной степени зависят от тех эмоций и оценок, которые воспитатель проявляет при общении с ним. Взрослый является ребенку в качестве образца для подражания, эталона, а в общении со сверстниками ребенок пробует присвоенные им в общении со взрослым способы деятельности, особые формы взаимодействия. Поэтому недопустимы во внешности педагога небрежность, неопрятность в одежде, несуразность в подборе цветовой гаммы, неумение найти свой стиль. 
    Наиболее продуктивным и результативным считаю приобщение детей к миру искусства- живопись, музыка, литература, архитектура, театр, кино. Каждый вид искусства оказывает свое особое влияние на ум и чувства ребенка, а также воздействует на эмоциональный мир личности. Основное значение изобразительной деятельности заключается в том, что она является средством эстетического воспитания. Дети получают способность к элементарным эстетическим суждениям. Для эстетического воспитания детей и для развития их изобразительных способностей большое значение имеет знакомство с произведениями изобразительного искусства. Для ознакомления детей с произведениями живописи, скульптуры, я организовывала виртуальные экскурсии в музеи, так мы познакомились с произведениями искусства Третьяковской галереи, Эрмитажа, Государственного русского музея. Также были созданы тематические альбомы по жанрам живописи, скульптуры и архитектуры. Яркость, выразительность образов в картинках, скульптуре, архитектуре и произведениях прикладного искусства вызвали у детей переживания, они стремились поделиться впечатлениями об увиденном в рисунке, лепке, аппликации. В результате дети познакомились с жанрами живописи, могут различить и нарисовать пейзаж, натюрморт, портрет. В своей работе я также использую нетрадиционные техники рисования, такие как:  рисование крупой, рисование штампами, рисование листьями,  рисование мятой бумагой, рисование зубной щеткой и зубочисткой и т. д. Можно с уверенностью сказать, что такие занятия раскрепощают эмоциональную сферу ребенка.
     В процессе эстетического восприятия ребенок делает свои первые обобщения. У него возникают сравнения и ассоциации. Желание узнать, о чем рассказывает картина, музыка, заставляет детей присматриваться к краскам и линиям, прислушиваться к звучанию музыки и стихов. Дети начинают замечать определенную связь окружающей действительности с искусством, ее отражающим. Таким образом, воспитанники расширяют возможности представления эмоциональных состояний, лучше начинают понимать друг друга, находят позитивные пути общения, солидарны сопереживать и оказать помощь. 
   В своей работе я старалась, по мере возможности, уделять внимание музыкальной деятельности. Это представляло для меня некоторые трудности, так как, не имея музыкального образования сложно донести всю глубину познания музыки. Но на образовательной деятельности и в режимные моменты старалась познакомить детей с музыкальными произведениями известных композиторов, современными детскими произведениями. Музыкальная деятельность способствовала созданию условий для разнохарактерных эмоциональных проявлений, самовыражения движениями, голосовыми реакциями, музыкальными звуками. Ведь музыка для ребенка- это положительные эмоции, а для этого нужно развить  музыкальный слух и эмоциональную отзывчивость. Обязательным элементом является слушание музыки, в ходе которого дети приобщаются к миру прекрасного. Вместе с детьми мы прослушали записи произведений П.Чайковского «Времена года», И.Бах «Шутка», Л. Бетховен «Лунная соната», Э.Григ «Шествие гномов».  Для усиления эмоционального воздействия музыки, использовала прием ознакомления с произведениями живописи соответствующей тематики. Для того, чтобы сформировать у детей умение понимать, сравнивать и анализировать эмоции, отражаемые в искусстве, развивать умение правильно выражать и передавать чувства, использовала такое дидактическое средство, как «Дерево эмоций».
      Каждый день мы читали произведения художественной литературы, беседовали по их содержанию, выявляли нравственные аспекты поступков и характеров героев. Так дети постепенно учились соблюдать моральные требования общества, становились добрее к сверстникам, близким людям. Также этому способствовали проведение занятий и викторин с целью ознакомления их с эстетикой поведения и восприятия. 
     На образовательной деятельности и в свободной деятельности дети использовали различные виды театров. Дети с удовольствием перевоплощались в героев и проживали их полную эмоций жизнь. Театрализованная деятельность- это важная составляющая эмоционального развития детей, а самым эффективным видом деятельности в развитии театральных способностей детей являются игры-драматизации. На занятиях драматизацией я использую пантомимические этюды, которые помогают детям выразить эмоциональные состояния героев, их образы. В работе с детьми над мимикой лица использую пиктограммы. Дети выбирают карточку с изображением соответствующим настроению и образу героя и пытаются передать его. Что также влияет на развитие и формирование общей культуры личности детей.
         В театральных играх учу детей исполнять различные роли. Ребята с удовольствием играют героев противоположного пола, отрицательных героев. Наблюдая за поведением своих детей, могу сказать, что использование мимических этюдов приносит очень хорошие результаты. В ходе занятий дети переживают разные эмоциональные состояния. Важнейшим компонентом эмоционального развития ребенка дошкольного возраста является развитие эмпатии, а именно способности к сочувствию и понимаю переживаний и эмоций других людей. Ребенок, у которого развита эмпатия, всегда войдет в положение того или иного человека и предложит ему свою помощь. Формирование эмпатии у дошкольника — это залог успешного обучения в школе, его легкой социализации, беспроблемного общения. Именно поэтому мы даем рекомендации родителям: уделять внимание развитию эмпатии наряду с развитием интеллектуальных, коммуникативных, познавательных, творческих и физических способностей ребенка.  Для этого им необходимо как можно больше времени проводить с собственным ребенком, развивать у дошкольника позитивные черты характера, учить делать полезные поступки, проигрывать вместе с ребенком различные эмоции, стоя у зеркала. Ребенку необходим динамизм эмоций, их разнообразие. Одно и то же событие может переживаться по- разному, в зависимости от того, какой был мотив и каков результат. Ребенок, понимающий чувства другого, активно откликающийся на переживания окружающих людей, стремящийся оказать помощь другому человеку, попавшему в трудную ситуацию, не будет проявлять враждебность и агрессивность.
      Мощным средством эстетического воспитания является природа. Я помогаю детям раскрыть мир природы, увидеть ее прелесть в капле росы на бутоне, и в переплетении трав, и в красках заката. Надо только видеть эту красоту самому и найти слова, доступные сердцу ребенка. Неоценимую помощь в этом оказывают художественные произведения о природе. В воспитании средствами природы необходимо не только созерцать прекрасное, но и действовать, то есть показать ребёнку способы беречь природу, помогать ей. Для этого проводятся наблюдения за природой во время прогулок и экскурсий, в процессе которых дети получают и накапливают необходимый им эстетический и эмоциональный опыт. Всё это расширяет кругозор дошкольников, учит их видеть, сопоставлять, обобщать, что составляет основу для развития творческого воображения и способностей.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, воспитывая у детей основы эстетического вкуса, мы учим их видеть и чувствовать красоту окружающего мира, беречь ее. Цветок лучше сохранить на клумбе, а чтобы он расцвел и доставил радость другим, за ним надо ухаживать. Чистоту в группе, создающую уют и красоту, надо поддерживать, не сорить, убирать за собой игрушки и книги. Так в процессе воспитания и обучения осуществляются задачи эстетического воспитания в дошкольном возрасте, развивается гармоничная личность, личность эмоциональная, образованная, высоконравственная, обладающая умением трудиться, желанием творить, понимающая красоту жизни и красоту искусства.


